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O método K/Ar 12 Geracao

[Principios teoricos] [Reynolds-type (Brucutu) - Alameda Glete - 1964 até 2011]

W Rodioactivity in Bananas

[Vantagens e desvantagens]

« 0 potassio (K) é um elemento "maior",

\,% 3 facil de se encontrar nas rochas * primeiro da América Latina

« feito em vidraria

+ 1 (mono) coletor Faraday

+ 100% analégico

« extragdo e medida separadas
+ aquecimento por forno indutivo
* apenas K/Ar

« aprox. 100 resultados/més

. * cobre uma faixa de idades intermediaria
entre os métodos arqueoldgicos (ex:™C)
e os geoldgicos "puros" (ex: U/Pb)

Graphof Rodionc

* a preparacgéo das amostras (moagem e
separagao, apenas) é bem mais simples

que nos outros métodos - _—
“““““ K-Ar & ®ArAr
« tem uma "temperatura de fechamento" S— —
também intermediaria, similar a do
registro paleomagnético (400-500°C) g 2 a G ~
Na prati L T e eracao
[Na pratica orém: =
o N % P

O potéssio (tipicamente de 1 Ja o argénio (apenas alguns ppm) « por ter elemento-filho (Ar) gasoso e nao- _-" = [MAP 21 5"50 = IGC Cldade U n |Ver5|ta ria - deSde 1 999]
a 10%) pode ser medido por  —  exige um espectrometro de massa. reativo (gas nobre), tende a ser mais . ’
método quimico convencional Antes porém, ele deve ser extraido 358 d s P .
(p-ex. fotometria de chama) (a quente) e purificado. sujeito a perdas (p.ex. por fraturamento)

* necessita o desconto da contaminagéo do

“°Ar atmosférico (aprox. 1% da atmosfera) @ ;
« feito em aco inox

« 2 coletores (1 Faraday, 1 mult.)
+ 80% digital, 20% analdgico

« extracé@o e medida integradas
+ aquecimento por laser

= apenas Ar/Ar

« aprox. 100 resultados/semana

O método Ar/Ar

[Principios tedricos]

[Vantagens e desvantagens]
‘ fidets a A
32 Geracéao
. » me ag, 29 « possibilita a analise por "etapas de aguecimento", e
’ X & juda a detect: ( das) de Al 5 s
é e |7 e R e R T | i [Argus VI - IGc prédio do SHRIMP - desde 2011]
S o R Y e « permite que tanto o teor de K quanto o de Ar

sejam obtidos da mesma aliquota

Porém: &.é.éi&lij&.&ﬂ

g L « também em aco inox
« exige a utilizagdo de um reator nuclear e a

o] * 6 coletores (5 Faraday, 1 mult.
[Na pratlca] manipulagdo de material radioativo +100% digitaf 4 )
ampolas de séo colocadas e permanecem « extragao e medida integradas

quartzocom — emtubosde — algumas horas * necessita o desconto de uma seérie de

i iy ) = 2 + aquecimento por laser e/ou forno
asamostras  aluminio selados  dentro de um reator subprodutos radioativos (indesejados)

« tanto K/Ar como Ar/Ar
« aprox. 100 resultados/dia

« demanda o uso de uma amostra padrédo de
alta qualidade (para se determinar o teor
de **Ar produzido com preciséo suficiente)
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